编者按

《光明日报》2023年9月7日发表《爱国港商在深成立教育基金会,30年坚持奖教奖学七千万》文章,文章对石狮籍居港乡贤李贤义先生30年来如一日的奖教奖学事迹进行了报道。今全文转发,让我们感受李贤义先生的大爱。

# 爱国港商在深成立教育基金会30年坚持奖教奖学七千万

9月6日下午,李贤义教育基金会在深圳市龙岗区园山街道的园山实验学校举行了庆祝我国第三十九个教师节暨李贤义教育基金会成立三十周年奖教奖学大会。本次会议表彰奖励了9800人,奖励金额达660万元。

深圳市人大常委会主任 骆文智,深圳市政协原主席、市 大平,深圳市政协原主席、市 慈常区区长王策飞,深圳市政 岗区人大常委会主任吴书雄, 深圳市龙岗区政协主席委、 资州市龙岗区委协主席委、 战部长游宇,深圳市龙岗区 战部长游宇,深圳市龙岗区 战部长游宇,深圳市龙岗区 战部长游宇,深圳市龙岗区 战部长游宇,深圳市龙岗区 战部长游宇,深圳市龙岗区 战部长游宇,深圳市大岛区相 大震,深州市大岛区相

李贤义教育基金会成立于1993年,由第十届、十一届、十二届、十三届全国政协委员、深圳市(首批)荣誉市民、信义集团董事局主席李贤义先生首期捐资800万元,建起面积达12000多平方米的厂房和宿舍作为基金会永久资产,



探索具备"造血功能"的可持 续教育慈善公益之路,开创全 程业管的慈善公益"信文 程监管的慈善公益"信 了。基金会建设的厂房获取 的房租收入全部自动转为基 金会专项资金,专门用于疾励 优秀学生、优秀老师、优秀 育机构和资助贫困学生。

经过30年发展,基金会的固定资产已达8000多万元。

30年来,基金会持续奖教助学的获奖师生达50000多人次,资助特困生2100多人,奖教奖学助学金额达到7200多万元,对社会力量支持教育事业产生了积极的推动作用,是深圳创建时间早、坚持持续奖教奖学时间最长的教育基金会之一。

据了解,李贤义是我国改革开放后最早投资祖国内地的香港企业家之一,是著名的

工业家、慈善家。由其创建的 信义集团,是全球领先的综合 玻璃制造商和新能源领域引 领者、全球最大的浮法玻璃制 造商、全球最大的光伏玻璃制 造商,国内最大的民营地面光 伏发电站企业。旗下拥有"信 义玻璃""信义光能""信义能 源""信义储电"四家香港上市 企业。信义经过四十多年砥 砺前行,已发展成为以玻璃产 业为龙头,综合新能源、储能、 股权投资等业务协同发展的 企业集团,是最早一批响应国 一带一路"倡议的企业之 企业整体经营稳健,是稳 增长、保就业、强工业的优秀 实业代表。在实现稳步发展 的同时,信义及李先生十分重 视并热心参与我国的慈善公 益事业,积极为我国的教育、 文化、卫生、交通、环保、扶贫 赈灾、乡村振兴、见义勇为等 慈善公益事业捐资捐赠,总额 超过25亿元人民币:在全国捐 建的希望学校超过80所。

(光明日报全媒体记者 严 圣禾 通讯员 李昌战 王子芊)

# 石狮旅泰乡亲



会常务理事庄培育投资加盟的味留 吾老火锅泰国辉煌店正式开门吾客。泰国前副总理辑猜,味蜀石等。泰国前副总理辑猜,味蜀石。泰国前副总理辑猜,世界五。泰国有关。泰国大好基金会长、泰中友好基会会长、泰国大好基会会长杨清筑,泰国石狮商乡总会暨泰国石狮商乡总会暨泰国石狮商乡总会暨泰国石狮商乡总会暨泰国石狮商乡总会下水少怀,副会长蔡孝德、林文忠,秘书长洪振昆等近200位嘉宾应激出席并见证开业庆典。

开业现场喜庆热闹,吉祥的舞狮表演预示着招财纳福、驱邪保平安,泰国前副总理辑猜更是饶有兴致地用朱砂笔墨为祥狮点睛,为味致吾老火锅送去祝福。庄培育食品,产品大锅不仅仅是一种文化,它承载着中华民族的饮食传统和文化底蕴。据悉,味蜀吾火锅品牌连锁店曾获得多项、荣誉,入选中国十大文化主题火锅,并被列入中国非遗传统饮食名录、曾被评为"2013成都首届火锅名片评选最受消费者欢迎火锅"。

(记者 李琳毅)

#### 石狮籍乡贤出资助力香港东区治理工作

本报讯 9月3日,为凝聚香港东区各界力量和社会资源,支持香港特区政府"关爱队"建设和地区治理工作,香港东区各界协会牵头成立东区各界关爱及发展基金。

东区各界关爱及发展基金经过连月筹备,获得社会团体和善心人士的鼎力支持,筹得1865万港元善款,将用作未来香港东区"关爱队"建设和地区治理工作。在筹得的善款中,也有不少石狮籍居港乡贤的身影,其中香港石狮同乡

总会永远名誉会长、香港东区各界关爱及发展基金会长、执行委员会理事长蔡志忠捐款315万港元,香港石狮同乡总会永远名誉会长蔡文胜捐款80万港元,香港石狮同乡总会青委会荣誉主任邱威廉捐款20万港元。

香港特区政府民政及青年 事务局局长麦美娟,中央政府 驻港联络办港岛工作部部长薛 惠君、副部长尤斌,香港特区政 府民政事务总署副署长易志 宏,香港东区民政事务专员陈 尚文,全国政协委员、香港岛各界联合会理事长苏长荣,全国政协委员、香港福建社团联会主席施清流等嘉宾出席并见证了此次善举活动。

麦美娟高度评价了香港 东区各界协会牵头成立东区 各界关爱及发展基金一事。 麦美娟表示,解决民生问题是 本届特区政府的重点工作之 一,其中"关爱队"在地区服务 中担任重要角色,与特区政府 共建有安全感、幸福感及获得 感的社区。她相信,香港东区 各界关爱及发展基金成功凝聚各界力量及资源,在地区支援及民政事务专员的带领下,可以更好实践香港特区政府推动"关爱队"的初心与决心。

蔡志忠表示,香港进入由 治及兴的新阶段,"关爱队"的 设立能够有效协助香港特区政 府完善地区治理,不断实践"着 力提高治理水平""切实排解民 生忧难"的重大举措。蔡志忠 希望香港东区各界关爱及发展 基金发挥作用,更好地为香港 市民服务。 (记者 李琳毅)

### 莲塘旅菲侨亲捐赠 10万元助力家乡教育

本报讯 记者9月6日从 蚶江镇莲塘村获悉,日前,莲塘村旅菲侨亲陈惠聪女士向 蚶江教育基金会捐赠10万元,指定用于莲塘村校董会专 项资金,以实际行动支持家乡 莲塘村及蚶江镇教育事业发 展。

近年来, 蚶江镇党委政府始终把发展教育、培养高大才作为一项重大的民生工程来抓, 围绕石狮市委、市政府提出"逐梦——家门口的优质教育", 蚶江镇教、政府成立石狮市朝州工教育基金会, 搭建一个尊师重

教、乐善好施的公益平台,充 分调动全社会积极性,让更 多孩子在家门口就能享受到 优质教育,为蚶江镇乃至石 狮教育事业助力添彩。

近年来,蚶江教育基金会得到广大蚶江籍侨亲、乡贤以及蚶江辖区的企业家及社会各界热心人士的大力支持。 作为热心公益的新生代侨心、 拼搏奋进,把乡情乡愁转化为 助力家乡发展的实际行动,充 分诠释侨亲热心桑梓、心系出 当。 (记者 兰良增)

## 锦峰旅港澳 同乡会换届

本报讯 9月10日晚,锦峰旅港澳同乡会成立四十四周年暨第十五届董事就职典礼举行,海内外仑后乡亲在香港欢聚一堂、共襄盛举。香港石狮同乡总会有关负责人,以及来自家乡、旅菲锦峰同乡会的庆贺团到场祝贺。黄永康荣任锦峰旅港澳同乡会新一届会长。

据悉,仑后人迁居香港的 历史可追溯至一百多年前,至 今该村旅居香港、澳门的乡亲 在500人左右。锦峰旅港澳 同乡会为我市较早成立的一 个村级乡会,其前身为锦峰旅 港同乡会,于1979年注册成

(记者 林智杰 通讯员 黄长江 王丽霞) 换届在即 本报讯 记者从有关方面获悉, 在菲律宾中国商会换届来临之际, 菲律宾中国商会召开理事会,会上,

菲律宾中国商会

大家全票通过,推选现任会长洪及 祥先生担任永远名誉会长。 洪及祥祖籍石狮蚶江洪窟村, 他已经连续担任三届(第五、六、七届)菲律宾中国商会会长,在担任会 长期间,洪及祥尽心尽力,菲律宾中 国商会先后成立了四十多个分会和 筹备会,如今,菲律宾中国商会已经 成为公认的三大华社之一。洪及祥

成为公认的三大华社之一。洪及样在担任会长期间,菲律宾中国商会和他个人向中菲两国慈善公益、文化教育、疫情防控、尊师重道、兴建文化宫等总共捐献了7.3亿菲币的善款,得到了中菲政府和社会各界人士的一致好评和赞扬。

据了解,菲律宾中国商会确定 在9月15日举行换届庆典,即将担 任菲律宾中国商会会长的侯世练祖 籍石狮锦尚镇,其事业有成,爱国爱 乡,德才兼备,乐善好施,深得菲律 宾中国商会全体同仁好评。菲律宾 中国商会换届之际,石狮市锦尚镇 政府将组成代表团前往祝贺。

(记者李琳毅)